省高院公布6起"侵害消费者权益的典型民生案例"

买8桶过期食用油 获赔4500元



销售不合格水阀致房屋泡水,赔偿全部装修损失;用假身份证开户转款,开户行赔偿损失……今年"3·15"来临,昨日,省高院发布南阳市中院近期审理的6起"侵害消费者权益的典型民生案例"。这6起案件中的消费者全部胜诉。郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 白丞博

案情:小王是1*80377号段的机主。2014年3月,号码所属运营商分公司后台工作人员周某私自申请将该号码销号并于同日过户给自己。小王发现该号码被过户,立即投诉至工业和信息化部电信用户申诉受理中心。后双方协商未果,小王向法院提起诉讼。诉讼过程中运营商主动将涉案号码办理至小王名下。

各 擅自过户客户手机号 退还号码

法官说法:法官提醒广大手机用户,已开通的 手机号码尽量经常使用。如发现手机号码通话异常,应当及时携带身份证到营业厅查询。避免出 现被违规过户或者不法分子复制 SIM 卡进行诈骗 等情况





案情:桐柏县的李某从付某经营的水暖门店购买角阀、水龙头共6个,并由付某负责安装。两个月后的一天,李某全家外出,当晚回家发现室内严重积水。经查是角阀阀芯断开。水渗到楼下,造成住户王女士的房屋墙面、家具等被水浸泡损坏。王女士起诉李某,要求赔偿损失。经法院判决,李某共向王女士支付赔偿款5.4万元。此后李某起诉付某。法院判决付某赔偿李某4.3万元。因李某家没有根据用水量安装相应的地面排水通道等设施,对本次财产损害后果的发生也负有一定责任,因此判决由李某分担该次损失后果的20%。

法官说法:根据我国《侵权责任法》的规定,因产品存在缺陷造成损害的,被侵权人可以向产品的生产者请求赔偿,也可以向产品的销售者请求赔偿。本案中李某因购买使用不合格产品遭受损害,其选择起诉销售者付某,符合法律规定,付某应当赔偿李某的损失。



顾客超市购物摔伤,超市赔偿一半医药费

案情:去年国庆节期间,南阳市民吴女士到某大型超市购物。在经过正在拖地的保洁员旁边时,吴女士不小心踩到拖把绊倒摔伤骨折。20天后吴女士出院。后双方因赔偿问题协商不成诉至法院。法院判决超市承担吴女士损失的50%,最终超市赔偿吴女士医药费、残疾赔偿金、误工费等共计6万余元。

法官说法:法官解释说,《侵权责任法》规定:"宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。"吴女士本人在逛商场时也未尽到足够的注意义务踩到拖把,因此双方各承担50%的损失。



假身份证开户转款,开户行赔偿损失



案情:邓州市的金某于2012年1月在该市某银行网点办理借记卡一张,存入60万元并开通了电话银行及短信提示服务。2012年4月的一天,因误信诈骗信息,金某泄露了身份证号码和该借记卡号及存款金额。第二天一不明身份的人持伪造的金某居民身份证在该银行渭南某支行办理借记卡一张,将金某银行卡上的60万元分4笔转入新办理的借记卡上,之后迅速转出。金某遂起诉两家银行要求赔偿损失。法院审理后判决渭南某支行赔偿金某本金60万元,邓州某银行承担连带责任。

法官说法:渭南某支行未履行客户身份识别义务,致使他人使用伪造的存在明显瑕疵的金某身份证开设账户,同时在未核实需要关联的信用卡的情况下,由柜员作业将两个账户进行关联,导致金某账户资金被转走,渭南某支行对该损失负有直接过错,应当承担还款责任。金某作为成年人,将自己身份信息、银行卡账号及存款数额泄露给他人,对造成自己的损失也具有一定过错,其应当承担相应的利息损失。



"真皮座椅"屡出质量问题,商家全额赔偿

案情:2012年9月,社旗县的于某到某汽车销售公司买了一辆大众牌家用车。车辆内饰配置应为驾驶席座椅腰部支撑、真皮座椅。10月份于某提车时,实际到货的车辆座椅配置为织物面料。经双方协商,汽车销售公司更换真皮座椅并按原订购价提车。后真皮座椅存在质量问题,该销售公司再次更换一套,又出现质量问题。双方协商未果诉至法院。法院审理后作出判决,该销售公司支付于某赔偿款及交通费共计1.7万元。

法官说法:《消费者权益保护法》规定:"经营者应当保证在 正常使用商品或者接受服务的情况下其提供的商品或者服务 应当具有的质量、性能、用途和有效期限。消费者自接受商品 或者服务之日起6个月内发现瑕疵,发生争议的,由经营者承 担有关瑕疵的举证责任。"本案中,所谓真皮座椅存在严重质量 问题,该销售公司应当承担向消费者赔偿损失的法律责任。





字 支过期食用油 商家近10 倍赔偿

案情:2015年6月,杜某在新野县某超市花费496元购买了8桶食用油,回家后发现食用油已经超过保质期。双方对赔偿协商不成后,杜某于11月份起诉至法院,请求判令超市赔偿10倍的购物款。法庭审理查明,超市出售给杜某的食用油均已超过保质期3个月。最终案件经过调解双方达成协议,超市赔偿杜某4500元。

法官说法:2015年4月新修订的《食品安全法》规定:生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款10倍或者损失3倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足1000元的,为1000元。

离退休人员好消息 来电申领多功能老花镜

机会千载难逢,想要你就来,立即拨打400-618-9565申领!

好不容易退休了,有了大把的空余时间可以 读读书,看看报,练练字……可是眼睛却老花 了.处处受困!

怎样才能免去烦恼?别再发愁?目前,一款多功能老花镜在中老年人群中流传开来。不戴不知道,就这小小的一款老花镜,处处都是"高科技",半点不含糊:1、十克重量,超轻盈;2、树脂镜片,超纤薄;3、记忆材料,超弹力;4、抗冲击力,超耐用;5、透光性强,超清晰;6、一体鼻托,

超贴合;7、经典款式,超 时尚;8、蓝光防护,超保 护;9、全景视野,超舒适。 ▼

好消息! 为答谢离退休人员,老师们为国家做出了卓越贡献,现在拨打400-618-9565升级会员即



可申领价值 398 元多功能老花镜 1 副。因名额有限, 60 岁以上离退休人员优先!

